

新柜子岩隧道通车了

本报讯(记者 李亚军 赵应波 陈宣霖)经过半年的紧张建设,3月10日下午4点,总投资2900多万元的X014县道新柜子岩隧道建成通车,阻断一年多的交通恢复通行。

当天下午4点,随着隧道的开放,过往车辆有序通行。据了解,2023年8月1日,柜子岩发生山体垮塌,从汉关路到彭水一中的交通中断。经过大量论证、地质评估钻探,决定在垮塌路段新建柜子岩隧道,并于去年8月正式启动隧道建设。

县交通运输委党委委员、公路管护中心主任杨碧清介绍,经过几次专家论证,最终发现边坡排危是不行的,需要新建隧道才能解决问题,在项目建设的过程中,涉及到光缆和水管的迁改,也耽搁了一些时间,因此正式施工于2024年8月份才开始。

“线路有600多米长,而且都在沿江的陡岩边上,原来又有垮塌,风险比较大,我们的工期也比較紧。”中铁隧道局新柜子岩隧道项目经理彭宇民说,为此,他们采取两边同时组织施工的方式,进口和出口同时施工,加大资源配置,促进隧道尽快开通。

据了解,新柜子岩隧道总长522米,路基134.5米。隧道的建成,将有效避免沿途落石对过往车辆的影响,行车更为安全。



3月10日下午4点,县道新柜子岩隧道建成通车。

记者 李亚军 摄影

绍庆:开展2025年义务植树活动

本报讯(记者 李运钊)3月13日,绍庆街道组织全体干部职工前往镇南村进行植树活动,用实际行动践行绿色发展理念,助力生态文明建设,为美好家园增添新绿。

植树现场,大家个个热情高涨、干劲十足,三五人一组,有的挖坑、有的扶树、有的培土、有的夯实,每道工序有条不紊,到处一片热闹繁忙的劳动场景。在植树过程中,

大家还不时交流着植树技巧和心得,现场气氛轻松愉快。经过一上午的辛勤劳动,一棵棵新栽的树苗迎风挺立,为镇南村的山野、路边增添了一片生机。

绍庆街道城镇建设服务中心主任黄妮表示:“此次活动我们共栽植紫薇、桂花等树苗200余株,希望通过此次植树活动,进一步提高大家对环境保护和绿化的认识,促进生态平衡、改善环境质量,为家乡增添更多的绿色。”



3月11日,县科协开展AI科技知识讲座,现场演示了AI技术的操作应用,助力当地群众提升科学素养,为彭水的数字化发展注入新动力。图为讲师正在解答学员的疑惑。

记者 谢云芳 摄影

彭水:以精细化管理提升城市形象

(上接1版)

彭水按照“日产日清”原则,创新“一日一巡查、一周一通报、一月一研判”城市治理闭环机制,将城区划分为5大片区19条路段133个网格,充分整合“委领导+督查员+网格管理员”各类层级资源600余项,全面普查城区市政设施,形成井盖、座椅、栏杆、路灯等设施破损清单,建立“一查一件一档”报表2000余份,1万余件城市治理“小问题”实现“1分钟交办”“1小时上报”“1天内落实”,让城市闭环治理更精准。

同时,落实“错时清运”+“全天候不间断”保洁措施,城市道路机扫率达96%以

上,道路洁净度达98%以上,建成城乡生活垃圾四级收集转运系统,城乡生活垃圾无害化处理率达100%,城市干净整洁成为常态。并集中实施一批花境试点、增绿添园、绿地提质、路面拓宽改造项目,打造庙咀广场等重要旅游打卡点,让“微改造”带来“大体验”。

提升城市形象 让城市更有深度

近年来,彭水推进夜游项目建设,提升“两江四岸”和乌江夜游沿线景观灯饰,拓

展现有项目业态,完善配套设施。同时,充分利用迎春灯饰建设契机,补齐城市照明盲区,打造重要节点景观灯饰,发展两江广场等重要商圈夜间经济项目,呈现“两江四岸”灯光璀璨交相辉映的“小城”夜景,提炼“小小”城市精神符号,开发“沉浸式”文旅场景。

同时,借力短视频、微信公众号等新媒介,打造“网红打卡地+深度体验”组合拳,开展各类线上线下文化惠民活动,举办苗族传统非遗传承文化活动,点燃传统佳节文旅热点,体验性、互动性的游玩让游客流连忘返。

接下来,彭水将加快城市管理建设步伐,持续加强对景区周边环境卫生指导和清扫保洁力度,实现作业时间、作业质量、作业能力“三提升”。同时,持续推进园林绿地精细化管理、常态化养护,在城市增花添彩、增绿添园上下功夫,提高城市园林绿化景观品质,助推旅游城市形象进一步提升。

本报讯(记者 李光泽 张玉婷)3月12日,我县“法家至户”服务队“三八国际妇女节巾帼基层行”活动在鞍子场镇热烈开展,充分彰显政法单位工作成效,生动展现政法队伍为民服务的良好形象。

据了解,此次活动由县委政法委、县法院、县检察院、县公安局、县司法局、县妇联、鞍子镇政府等相关部门联合开展。

活动伊始,“法治摆摊”活动有序展开。各参与单位纷纷在现场摆设宣传展板,通过图文并茂的形式向过往群众普及法律知识。工作人员热情地发放宣传资料,耐心接受群众的法治咨询,详细解答各类法治问题,并认真收集群众反馈,力求切实解决群众面临的法治难题。这一举措让群众在家门口就能便捷地获取专业的法律帮助,极大地提升了群众对法律知识的了解程度。

随后的“法治展品推销”环节将活动推向高潮。各单位围绕自身工作职责,纷纷上台向群众“推销”本单位的“法治服务”,深入宣传法律法规知识。在讲解过程中,还巧妙穿插了法治知识答题活动,群众踊跃参与,现场气氛十分活跃。这种新颖有趣的方式,不仅让群众更加深入地了解了各政法单位的职能和服务内容,也进一步增强了群众学习法律知识的积极性。

鞍子镇平安法制办工作人员张俊森说:“此次宣传活动在鞍子镇营造了浓厚普法氛围。下一步,鞍子镇将定期组织工作人员深入各村(社区),详细讲解《宪法》《民法典》等法律相关规定,引导群众加强法律知识学习,养成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好习惯。”

乔梓

“苗寨龙门阵”话帮扶情

本报讯(通讯员 刘祖泉)3月11日,乔梓乡长寿村热闹非凡。一场特别的“苗寨龙门阵”在这里举行,党员大会、群众院坝会相继开场。长寿村驻村干部、村民代表围坐一起,分享两年来的驻村帮扶工作感受,汇报驻村帮扶事项完成情况,与村民们一起畅谈乡村发展变化,共谋乡村振兴蓝图。

宣讲员详细讲解了驻村工作队重点培育发展乡村电商产业、开展惠农直播带货、新建电商中心等事迹,让家乡优质农产品走出大山,促进本村矿泉水、核桃、酿酒、中药材等多产业协调发展,助力村集体经济增收、村民增收。长寿村驻村工作队与村支“两委”形成合力,不仅改善了村里的基础设施,提升了村容村貌。同时,驻村工作队还通过组织技能培训、开展文化活动等方式,提升了村民的整体素质和自我发展能力。

接下来,驻村工作队将始终把解决群众急难愁盼放在首位,用实际行动帮扶群众,进一步增强群众的幸福感、满意度。

